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1. Стійкість до шкідників. Cotinus рідко уражується шкідниками та хворобами, що 

знижує витрати на догляд за насадженнями. 

2. Швидке зростання. У перші роки скумпія демонструє достатньо швидке зростання, 

що сприяє швидкому формуванню захисної зони. 

3. Захист від вітру та запобігання ерозії ґрунту. Cotinus створює щільну масу листя і 

гілок, що допомагає зменшити швидкість вітру та зберігати вологу в ґрунті. 

При плануванні лісосмуг зі скумпією можна комбінувати її з іншими деревними видами для 

створення більш стійких і різноманітних насаджень. Скумпія створює умови для зростання інших 

рослин, забезпечуючи притінення, вологу та поліпшуючи мікроклімат. Завдяки цьому вона сприяє 

біорізноманіттю, надаючи середовище для життя комах, птахів та інших організмів. 

У лісовому господарстві скумпію можна використовувати як відновлювальну культуру 

для заліснення деградованих територій або рекультивації порушених земель. Це особливо 

актуально для промислових зон, територій після видобутку корисних копалин, 

створеннюзахисних лінійних насаджень та інших екологічно уражених ділянок. 
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ЛІСОВІДНОВЛЕННЯ ЯК СПОСІБ ЗБЕРЕЖЕННЯ ЛІСОВИХ ЕКОСИСТЕМ 

У ПОВОЄННИЙ ПЕРІОД 

 
Проаналізовано вплив військових дій на лісові екосистеми, які можуть призвести до незворотних 

екологічних ризиків. Показано, що лісовідновлення є важливим етапом для збереження біорізноманіття, 

покращення екологічного стану та забезпечення стійкості природних ресурсів. 

Ключові слова: лісовідновлення, лісові екосистеми, біорізноманіття. 

 

Військова агресія завдає суттєвих негативних наслідків на лісові екосистеми, призводить 

до незворотних екологічних ризиків, до знищення флори і фауни країни. Це є забруднення 

вибухонебезпечними предметами, вибухи боєприпасів, лісові пожежі, знищення військової 

техніки тощо, внаслідок чого виникає забруднення ґрунтів, поверхневих водойм і водоносних 

горизонтів токсичними речовинами, нафтопродуктами, важкими металами з корпусів снарядів і 

знищеної техніки. Такі дії призводять до масового знищення рослинного й тваринного світу,  

забруднення атмосферного повітря сполуками сірки, азоту, незгорілими вуглеводнями, 

накопиченими у біомасі важкими металами, а також викидами великих обсягів двоокису 

вуглецю (СО2). Отруєння атмосфери, ґрунтових і водних ресурсів може спричинити екологічну 

катастрофу. Такий злочин фахівці з юриспруденції та екології називають екоцидом [1–3]. 

Військові дії призводять до непередбачуваних наслідків для довкілля та небезпека для нього 

буде відчутна через роки після закінчення військових дій [4]. 

mailto:Lozinskatat@ukr.net
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К.В. Ахметова та І.М. Кочмар зазначають, що збитки навколишньому природньому 

середовищу під час збройного конфлікту, як правило, спричиняють чотири способи веденням 

бойових дій, а саме використання засобів зброї та тактики, видобуток та експлуатація 

природних ресурсів, військовий екологічний слід у маневруванні навколо бойового простору та 

вакуум управління [5]. 

Тому відновлення лісових екосистем має бути як науково, так і економічно обґрунтоване 

зі створеням сприятливих умов для збереження природи й збалансованого відновлення та 

розвитку країни [6]. Для аграрного сектору України Всесвітнім фондом природи WWF-Україна 

у 2022 р. презентовано приклади використання елементів природи для сталого виробництва, так 

звані природоорієнтовані рішення, які придатні для впровадження на територіях, пошкоджених 

військовими діями [7]. 

Лісовідновлення – процес, спрямований на відновлення лісових екосистем, які зазнали 

деградації, вирубки чи природних катастроф. Ця практика є критично важливою для збереження 

біорізноманіття, покращення екологічного стану та забезпечення стійкості природних ресурсів. 

Основні аспекти лісовідновлення мають екологічні переваги: відновлення 

біорізноманіття, природних екосистем і забезпечує середовище існування для різноманітних 

видів та покращення якості повітря та води: Ліси виконують важливу роль у фільтрації 

забруднюючих речовин, зменшенні ерозії ґрунту та регулюванні водного режиму. 

Існують наступні методи лісовідновлення: природне, штучне та використання різних 

агрономічних практик, що сприяють росту молодих дерев, таких як підживлення ґрунтів, 

контроль за шкідниками та хворобами. 

Завдяки лісовідновленню відбувається підтримка місцевих громад, завдяки створення 

робочих місць в сільських районах, зокрема в сферах лісівництва та екотуризму. Крім того, 

здорові лісові екосистеми можуть краще протистояти змінам клімату і екологічним загрозам. 

Лісовідновлення в повоєнний період є актуальною темою. Після закінчення конфлікту,  

відновлення лісів стане важливим елементом відновлення громади, покращення екологічного  

стану, підвищення біорізноманіття, а також відновлення економіки. 

На сьогоднішній день військові дії впливають на лісові екосистеми, що призводить до 

деградації лісів: пожежі й вирубки лісів, забруднення територій, зміни в ландшафті, а також 

порушення природних середовищ існування для тварин та рослин. Також спостерігаємо за 

пошкодженнями інфраструктури (дороги, лісові господарства). 

Стратегії лісовідновлення у повоєнний період полягають у: відновлені лісів за 

допомогою місцевих деревних і чагарникових видів, які здатні швидше акліматизуватися і 

забезпечувати стійкість екосистеми; залишенні ділянок для самостійного відновлення, що може  

бути ефективним способом, оскільки дозволяє природі відновити біорізноманіття; залученні 

місцевих громад до процесу відновлення (волонтерські програми для висаджування дерев, 

просвітницькі заходи на тему екології можуть підвищувати обізнаність та залучати людей до  

відновлення лісових екоситем); запобіганні ерозії ґрунтів та покращення екологічного стану 

регіону; обмеженні незаконних вирубувань дерев, що може спостерігатися в повоєнний період 

через відновлення потреб у деревині. 

Отже, лісовідновлення може стимулювати відновлення місцевої економіки, забезпечуючи 

робочі місця в секторі лісового господарства, екотуризму та сільського господарства. Стійке 

використання лісових ресурсів може стати основою для відновлення економіки та покращення 

життя населення. 

Лісовідновлення є важливою частиною стратегії збереження природних ресурсів та 

підтримки екологічного балансу. Його успішна реалізація потребує комплексних підходів, які 

враховують інтереси всіх зацікавлених сторін. 

Лісовідновлення у повоєнний період потребує комплексного підходу із залученням влади, 

науковців, екологів і населення України. Це стратегія, яка не лише сприяє відновленню природних 

ресурсів, але й допомагає відновити соціальну структуру і покращити якість життя людей. 
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СУЧАСНИЙ СТАН ТА НОВІТНІ ПІДХОДИ ДО ОПРАЦЮВАННЯ 

РЕЗУЛЬТАТІВ АЕРОФОТОЗНІМАННЯ 

Розглянуто основні етапи опрацювання матеріалів АФЗ. Розглянуто новітні методи опрацювання даних 

АФЗ, які дозволять зекономити час обробки та підвищити якість ортофоплану. 

Ключові слова: БПЛА, фотограмметрична модель, хмара точок. 

Сучасні підходи до обробки результатів аерофотозйомки, виконаної за допомогою 

безпілотних літальних апаратів (БПЛА), активно розвиваються завдяки швидкому прогресу 

технологій. 

За основу нашого дослідження були взяті матеріали аерофотознімання виробничої території. 

Аерофотознімання проводилось методом PPK. Необхідними вихідними даними для опрацювання 

результатів аерофотознімання є: RINEX файли БПЛА, RINEX файли базової станції, координати 

базової станції, фотографії. Обробка даних аерофотознімання починається з розрахунку точних 

центрів фотографій. Дана процедура виконувалась в Telegram боті TEOBOX PPK BOT [1]. 

Подальше опрацювання матеріалів аерофотознімання відбувається у фотограмметричному 

програмному забезпеченні [2]. Нижче представлені основні етапи обробки результатів АФЗ. 

Рис. 1. Основні етапи опрацювання матеріалів АФЗ. 

Джерело: розроблено автором. 
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